
  1220/2220الموسم الجامعي                             -الوادي-حمة لخضر  الشهيد ـــامعةجــ
                                    كلية العلوم Գق˗صادية والتˤارية

  ˓سويق  الس̑نة الثالثة                قسم العلوم Գق˗صادية     
   لمق̀اس تحليل قوا̊د البياԷت   03  سلسߧ اҡٔعمال الموݨة

  : 01تمرين  

  بحيث Xلتكن المصفوفة 

𝑋 = ൭
1 1
1 4
3 1
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  احسب المتوسط  ̦كل م˗غير  .1
  σاحسب التبا̽ن ̦كل م˗غير  .2
  اس̑ت̱˗ج المصفوفة الممركز والمعممة  .3
  احسب مصفوفة Գرتباط  .4
  احسب القيم ا߳اتية لمصفوفة Գرتباط .5
  احسب اҡٔشعة ا߳اتية لمصفوفة Գرتباط  .6
 tr(r)و ∑iλقارن بين  .7

  : 2تمرين  

ات ˊرԷمج  lمخرSPSS . 
 ماذا يمثل الجدول التالي  .1

Correlation Matrixa 

 x y 

Correlation x 1.000 -.500- 

y -.500- 1.000 

a. Determinant = .750 

  كم ˓ساوي قيمة Գرتباط  .2
 التعليل. هل يمكن الق̀ام Դلت˪ليل بطريقة المر̠بات الرئ̿س̑ية، مع  .3
 ماذا يمثل الجدول التالي  .4

 

KMO and Bartlett's Test 

Kaiser-Meyer-Olkin Measure of Sampling Adequacy. .500 

Bartlett's Test of Sphericity Approx. Chi-Square .144 

df 1 

Sig. .704 

 
 وهل يمكن قˍولها  KMOكم ˓ساوي قيمة  .5
 ماذا يمثل الجدول التالي  .6

 



Total Variance Explained 

Component 

Initial Eigenvalues Extraction Sums of Squared Loadings 

Total % of Variance Cumulative % Total % of Variance Cumulative % 

1 1.500 75.000 75.000 1.500 75.000 75.000 

2 .500 25.000 100.000 .500 25.000 100.000 

Extraction Method: Principal Component Analysis. 

 اس̑ت̱˗ج القيم ا߳اتية  .7
 كم ˓ساوي ̮س̑بة كل محور في شرح التبا̽ن  .8

  

  

  

  حل التمرين الأول: 
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4 .   

rنحسب مصفوفة الارتباط من خلال العلاقة التالية    =
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5 .    
𝑟|نقوم بحساب القيم الذاتية بتطبيق العلاقة التالية   − λI| = 0  
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6 .    

  1uالشعاع الذاتي الاول  

  من خلال العلاقة التالية:  1uنحسب الشعاع  
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  y=-x  حلول المتراجحة السابقة من الشكل
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  2uثاني الشعاع الذاتي ال

  من خلال العلاقة التالية:  2uنحسب الشعاع 
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  y=x  حلول المتراجحة السابقة من الشكل
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7 .    

tr(r)=∑ aii=1+1=2 



∑λi=1.5+0.5=2 

  )iλ∑ =)rtrنلاحظ أن 

  

  

  

 حل التمرين الثاني: 

 الجدول يمثل مصفوفة الارتباط  . 1
 - 0.5قيمة الارتباط تساوي   . 2
 0.0001وهي أكبر من   0.75، لأن قيمة المحدد تساوي  بطريقة المركبات الرئيسيةبالتحليل يمكن القيام  . 3
 و بارتليت   KMOالجدول يمثل اختبار  . 4
 ، هي مقبولة. 0.5تساوي KMOقيمة  . 5
 الجدول يمثل التباين الكلي المشروح.  . 6
7 .    

λଵالقيمة الذاتية الأولى   = 1.5  

λଵالقيمة الذاتية الثانية   = 0.5  

8 .    
 %75بنسبة  يشارك المحور الأول 

 %25يشارك المحور الثاني بنسبة  

  

  


